



***МОЖНО ЛИ БЫЛО
ПРЕДОТВРАТИТЬ РАСПАД
СССР?***

Курс Горбачёва на «Перестройку»

Изменения в общественно – политической жизни страны были необходимы. Политика Горбачёва была обусловлена упадком во всех сферах деятельности общества.

Горбачёв стремился к достижению качественного скачка в процессе развития, а не в коем случае к развалу СССР.

Безусловно, намерения Горбачёва имели рациональную основу. Однако, не было разработано чёткого плана внедрения перемен в жизнь страны.

Неудачная экономическая стратегия, кадровая политика, а так же «гласность» негативно повлияли на дальнейшее развитие страны.

«Парад суверенитетов» и принятие РСФСР декларации о независимости

- Принятие декларации было закономерным процессом. Подписание нового союзного договора было ещё ВОЗМОЖНЫМ.
- Если РСФСР, основа СССР, заявляет о своей независимости, Союз практически теряет возможность на сохранение.

Всесоюзный Референдум о сохранении СССР 17 марта 1991

- Население проголосовало за сохранение СССР.
- Подписание нового союзного договора, поддерживала большая часть населения.
- Результаты не были однозначными, в некоторых республиках референдум вообще не проводился.
- Одновременно ставился вопрос о введении поста президента РСФСР. Большая часть населения проголосовало и за сохранение Союза, и за введение поста. Это породило противоречие, т. к. Ельцин, претендовавший на этот пост, который он впоследствии и занял, находился в конфронтации с Горбачёвым. Безусловно, Борис Николаевич никогда бы не допустил возможности подписания нового союзного договора, который бы сохранял власть Горбачёва.



Беловежское соглашение

- Беловежское соглашение необходимо было ратифицировать Верховным Советом РСФСР. Соглашение было подписано не соблюдая необходимых юридических условий. Верховный совет мог отказаться признавать договор и тем самым изменить ситуацию.

- Ельцин, занимавший главный пост страны, принял своё решение ценой развала страны отстранить Горбачёва от власти. Верховный Совет лишь подтвердил его эгоистичное решение.



- Союз распался ... история не терпит сослагательного наклонения. Изменить, к сожалению, ничего невозможно, однако, изучив обстоятельства уничтожения одной из величайших держав мира, удастся избежать ошибок в будущем.

